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Idıjárásunkból néha nem egészen derül ki, 
hogy milyen évszak is van, de ennek ellenére 
tudjuk, hogy újra itt a nyár. Munkám során − 

idén gyakrabban − találkoztam olyan szülıkkel, 
akik elmondták, hogy az idei évben nagy problé-
mát jelent a gyerekek nyaraltatása, vagy az egész 
család nyaralásának a megoldása, mert nem tud-
nak belenyúlni a pénztárcájukba. Ezen aztán 
elgondolkodtam. 

Vajon tényleg sok pénz kell ahhoz, hogy jól 
érezzük magunkat és üdüljünk? A választ én nem 
tudom, és nem is szeretném megadni, de további 
elgondolkodásra motiválnék mindenkit. 

Vajon csak akkor érezhetem jól magam, ha 
külföldön, tengerpartnál nyaralok? Csak akkor, 
ha több száz kilométerre utazom az otthonomtól?  

Mire is van szükségem ahhoz, hogy kipihenten, 
feltöltıdve térjek vissza a szabadságról? Nyilván 
erre mindenki más és más választ tudna adni.  

Van, aki annak örül, ha végre egy egész hetet 
tölthet csak a családjával. A háziasszonyok örül-
nek, ha a munkahelyük mellett a házi munka alól 
is felmentést kapnak erre az idıre.  

Van, aki a vízpartot szereti, van, aki kirándulni 
szeret. Van, aki kényelmes körülmények között 
tudja kipihenni magát, de van, aki a természet 
lágy – illetve kemény – ölén töltıdik fel. Van, 
aki csöndre vágyik, van, aki nyüzsgésre. Sokak-
nak a nevezetes helyek, kiállítások megtekintése 
nyújt új élményt. 

És mivel utazzunk? Repülıvel, vonattal, külön 
busszal, autóval, esetleg jól felszerelt kerékpár-
ral, vagy netán gyalog? Az internet számtalan 
segítséggel és ötlettel szolgál, bármely nyaralási 
módot is választanánk. 

Sokszor hallani, hogy egy magyarországi üdü-
lés nem biztos, hogy kevesebbe kerül annál, 
mintha külföldre mennénk. Ez persze függ attól, 
hogy milyen összegrıl is van szó. 

Nézzük meg, hogy van-e ismerısünk, esetleg 
távoli rokonunk az ország másik részén, ahol 
néhány napra szállást tudnának biztosítani, cseré-

be mi is felajánlhatjuk, hogy vendégül látjuk 
ıket. Ha van ismerıs, barát, akikkel meg tudjuk 
beszélni, hogy közös autóval utazzunk, az is 
csökkenti egy család költségét. A bátrabbak és 
felkészültebbek nekivághatnak (kisgyermekes 
családok esetén ez nyilván nem kivitelezhetı) 
kerékpárral kis hazánknak. Így lehetıség van 
arra, hogy olyan kis eldugott falvakon is átmen-
jenek, melyek igazi turisztikai látványosságok, 
mégsem kerültek az idegenforgalom látószögébe. 
Gyalogos, illetve tömegközlekedéses utazásnál 
fontos az útiterv pontosabb megtervezése, a jegy-
árak és útvonalak elızetes felmérése, nehogy 
többletköltségünk legyen. 

Akinek végképp nincs pénze arra, hogy nagy 
távokat járjon be itt Magyarországon, az nézzen 
körbe milyen kirándulási, sátorozási helyek van-
nak megyénkben. A sátrazáskor és kiránduláskor 
nagyon felkészültnek kell lenni a kullancsok 
elleni védekezéshez! Ha a szabadsággal vannak 
problémák, akkor a rendszeres hétvégi kikapcso-
lódás lehet a megoldás. Minden hétvégére lehet 
találni a környezı településeken kulturális, zenei 
vagy egyéb rendezvényeket. Végül, ismerek 
olyat is, aki annak örül, hogy végre otthonára és 
családjára fordíthat több idıt, és szabadságát 
néhány strandolási nappal megszakítva otthon 
tölti otthonának szépítésével, kertészkedéssel.  

Bármely módot is választjuk „felüdülésünkre”, 
a lényeg, hogy pénztárcánkra szabott legyen, de 
érezzük jól magunkat. Nagyjából mindegy hol 
vagyunk, ha idınket azokkal a személyekkel, és 
azzal a tevékenységgel töltjük, akiket, és amit 
szeretünk. S bár a jelenlegi gazdasági körülmé-
nyek között el kell gondolkodnunk azon, hogy 
mire mennyit költsünk, ez nem jelenti azt, hogy 
meg kell fosztanunk önmagunkat és családunkat 
a pihenéstıl, feltöltıdéstıl, az üdüléstıl. Át kell 
gondolunk a lehetıségeinket, és élnünk kell vele. 

Pénztárcára szabott nyaralást és felüdülést kívá-
nok mindenkinek a nyári hónapokra! 

 
Madar Veronika 

„Nyár van, nyár…” 
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Képviselı-testületi ülés 2009. május 25. 
Megjelentek a Képviselıtestület megválasztott tagjai: 
Adamik Sándor, Boros László, Csobán Zoltán, 
Hanzelik Gábor, Juhos Tamás, Kovács István, 
Misikné Lóczki Irén képviselık 
Dr. Holicska Judit jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
Igazoltan távol: Frank György képviselı 
 
• A polgármester beszámolt a két ülés kö-

zött végzett munkáról: 
o 2009. április 23-án kistérségi ülés volt, 

amelyen a következı napirendi pontok 
kerültek tárgyalásra: 
� A 2008. évi költségvetés végrehajtása 
� A Központi Háziorvosi Ügyelet be-

számolója a 2008. évrıl 
� Beszámoló a belsı ellenıri tevékeny-

ségrıl 
� A Dorog és Térsége Családsegítı 

Szolgálat beszámolója a 2008-as évrıl 
� Megállapodás a Dorogi Többcélú Kis-

térségi Társulás, a Komárom-
Esztergom megyei Önkormányzat és 
Dorog város Önkormányzata között a 
nevelési feladatok ellátására. 

o 2009. április 30-án kálvária-dombi bejá-
rás volt, ahol az útépítés hátralévı fel-
adatai kerültek megbeszélésre. 

o 2009. május 7-én LIEDER egyesületi 
ülés volt. 

o 2009. május 8-án Skrinyár Zsolt az 
ÉGÁZ-DÉGÁZ mőszaki vezetıjével 
áttekintésre kerültek a kálvária-dombi 
gázhálózat további fejlesztésének kérdé-
sei. 

o 2009. május 14-én Párkányban Ister-
Granum ülés volt. 

o 2009. május 16-ról 17-re virradó éjjelen 
betörés történt az iskolában. A betörı 
kifeszítette az ajtót és mintegy 8000 Ft 
készpénzt vitt magával. 

o A tervezett iskolatársulás állása: 
� Az intézkedési tervek elkészültek 

� A pénzügyi elszámolási terv folya-
matban van 

� A társulási szerzıdés gyakorlatilag 
készen van 

� Az oktatási szakértı kijelölése meg-
történt 

o A csúzi vendégek fogadása június 13-án 
lesz a Mővelıdési ház kistermében. 

• Következı napirendi pontként a Képvise-
lıtestület meghallgatta Szikoráné Burányi 
Rita védını beszámolóját a Védınıi 
Szolgálat 2008-as évérıl: 
A védınıi tevékenység fıbb területei: 

− Várandós gondozás, nıvédelem 
−  Csecsemıgondozás 
−  Óvodai szőrıvizsgálatok, elıadások 

és foglalkozások tartása 
−  Iskolai szőrıvizsgálatok, elıadások és 

foglalkozások tartása 
−  Egészségnevelı, közösségformáló 

tevékenységek 
−  Kapcsolattartás más intézményekkel 

2008-ban 21 gyermek született, 2009-ben 
a várható születésszám 11 gyermek. A 
csecsemı tanácsadás minden héten szer-
dán 10 és 12 óra között van, míg a Mozgó 
Szakorvosi Szolgálat (MSZSZ) minden 
hónap elsı keddjén 13 és 14 óra között 
van a Védınıi Szolgálat épületében. Az 
édesanyákkal jó kapcsolat alakult ki, hi-
szen a cél közös: a gyermekek egészséges 
fejlıdése. Leányváron jelenleg 22 csecse-
mı (0-1 év), 35 kisgyermek (1-3 év) és 72 
3 és 6 év közötti gyermek él.  
Az óvodai és iskolai tevékenységhez tar-
toznak a szőrıvizsgálatok, és egészségne-
velési elıadások tartása. A Baba-Mama 
klub havonta egy alkalommal kerül meg-
rendezésre a Mővelıdési házban. Jó kap-
csolat alakult ki a Családsegítı és Gyer-
mekjóléti Szolgálattal, továbbá a Vörös-
kereszttel és a Mővelıdési házzal. A ter-
vek között szerepel egy csecsemıgondo-
zási szakkör indítása az iskolában, vala-
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mint egy elsısegélynyújtó tanfolyam szer-
vezése a felnıttek számára. 
 A Képviselıtestület a munka elismerése 
mellett a beszámolót elfogadta. 

• Következı napirendi pontban a Család és 
Gyermeksegítı Szolgálat számolt be tevé-
kenységérıl: 
Leányvár községben a Dorogi Többcélú 
Kistérségi Társulás Családsegítı és Gyer-
mekjóléti Szolgálata látja el a családsegí-
tést és a gyermekjóléti szolgáltatást. A 
bázisintézmény székhelye Dorog. A Szol-
gálat feladata a szociális és mentálhigiéni-
ás problémák miatt veszélyeztetett, illetve 
a krízishelyzetbe került személyek, csalá-
dok életvezetési képességének megırzése, 
az ilyen helyzethez vezetı okok megelı-
zése, valamint a krízishelyzet megszőnte-
tésének elısegítése. A Leányváron eltöl-
tött 47 napon 72 személlyel, illetve csa-
láddal 445 kapcsolat létesült. Krízishely-
zet az év folyamán nem volt.  
A leggyakrabban elıforduló esetek: 

− Segítségkérés ügyintézésben: 19 eset 
− Családi-kapcsolati (megromlott pár-

kapcsolatok, túlzott alkoholfogyasz-
tás): 16 eset 

− Információkérés: 15 eset 
− Anyagi (részben önhibából, részben 

önhibán kívül): 11 eset 
− Foglalkozással kapcsolatos: 5 eset 
− Egészségkárosodással kapcsolatos: 5 

eset 
− Gyermeknevelési: 4 eset 
− Lelki-mentális: 1 eset 

A szolgálat részt vett a Lena nyári szün-
idıben szervezett programjain, valamint a 
gyermekjóléti jelzırendszer (védını, óvo-
da, iskola) esetmegbeszélésein. 
A gyermekvédelem 2008-as tevékenysé-
gérıl az alábbi beszámolót ismerte meg a 
Képviselıtestület: 2008 folyamán 21 
gyermek (11 család) állt a Szolgálat gon-
dozásában. 15 gyermek (8 család) alapel-
látásban, 6 gyermek (3 család) védelembe 
véve került gondozásba. 

A védelembe vétel megszőntetésére illeté-
kesség hiányában 3 gyermek (2 család) 
esetében került sor, mivel más településre 
költöztek. 2008-ban családból való ki-
emelésre, ideiglenes hatályú elhelyezésre, 
továbbá helyettes szülınél történı átme-
neti gondozásra nem került sor. A gyer-
mekvédelmi tevékenységnél a leggyak-
rabban felmerülı problémák az alábbiak 
voltak: 

− Gyermeknevelési problémák 
− Magatartászavar, beilleszkedési ne-

hézségek 
− Helytelen szülıi magatartás, életviteli 

problémák 
− Családok tartósan rossz anyagi hely-

zete 
− Családi konfliktusok 
− Szülıi kontroll hiánya 

A szakmai tevékenységek közül a leggya-
koribb a segítı beszélgetés és tanácsadás. 
Leányváron a jelzırendszer által nyilván-
tartott veszélyeztetettek száma 12 fı és 
minden gyermek gondozásban van.  
Az óvoda gyermeklétszáma 68 fı. 1 fı 
veszélyeztetett volt 2008-ban, míg a hát-
rányos helyzető gyermekek száma 5 fı. 
Az általános iskolában a 128 fı tanulólét-
számból 3 veszélyeztetett gyermeket tar-
tanak nyilván. A hátrányos helyzet 6 
gyermeket érint. 2008-ban fiatalkorú bőn-
elkövetırıl, illetve szabálysértırıl nem 
volt jelzés, pártfogói felügyelet alá nem 
került gyermek. 
Családon belüli erıszak miatt egy esetben 
indult eljárás. 
A Pedagógiai Szakszolgálat a gyermekek 
vizsgálatában és pszichés ellátásában vett 
részt. A leányvári iskola 6 gyermek eseté-
ben kérte a Szakszolgálat segítségét. Az 
elızı évhez hasonlóan 2008-ban is volt 
központi finanszírozású, ingyenes étkezte-
tés a nyári szünetben. Ennek keretében 18 
gyermek részesülhetett étkezési támoga-
tásban.  
A bőnmegelızés kiemelt feladata a gyer-
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mekvédelmi tevékenységnek, mivel egyre 
gyakrabban fordul elı bőnelkövetés a 
gyermekkorú lakosság körében. A „NE 
TEDD” program keretében a hetedik és 
nyolcadik évfolyammal sikerült nyíltan és 
tabuk nélkül beszélgetni a lopásról, a dro-
gokról és erıszakos cselekedetekrıl.  
2008-ban 2 alkalommal került sor Játszó-
ház szervezésére, egy alkalommal a 
Lenával közösen. 
A Képviselıtestület a beszámolót megvi-
tatás után elfogadta. 

• Következı napirendi pontként a Képvise-
lıtestület áttekintette a Rendezési terv 
végrehajtását, különös tekintettel a külte-
rületekre.  A Rendezési terv módosítását 
célzó ÖKO gyermektábor elképzelés 
megvalósítását a Képviselıtestület nem 
látja, vannak viszont olyan épületek, ame-
lyekre a vállalkozónak nincs érvényes 
építési engedélye. Ebben a kérdésben 
most már Dorog város Építéshatósága fog 
eljárni a törvény alapján. A község földút-
ján – melynek felújítását a vállalkozó vál-
lalta – a vállalkozó nem megfelelı mősza-
ki kialakítású útfelújítást végzett. A Kép-
viselıtestület határidıvel megjelölten, 
határozatban kötelezi a vállalkozót a meg-
felelı minıségő út kialakítására. 

• A Képviselıtestület megvitatta és elfo-
gadta az építéshatósági munka lezárásáról 
és átadásáról szóló beszámolót. A napi-
rend kapcsán elhangzott, hogy 2008-ban 
alig követhetı sőrőséggel változtak az 
építésügyet érintı jogszabályok mindad-
dig, míg sikerült a rendeletalkotóknak 
„megszőntetni” az építéshatóságot Leány-
váron. Az építési ügyek Dorog város épí-
tési osztályához kerültek át. A 2009. már-
cius 1. elıtt beérkezett ügyeket sikerült 
úgy lezárni, hogy mindössze 6 lezáratlan 
ügyet kellett átadni. Ezeknél az ügyeknél 
nem érkeztek meg a szakhatósági állás-
foglalások. A 2008-as évben 211 ügyben 
kellett intézkedni. 

• Következı napirendi pontban a község 
szociális helyzetét és az Önkormányzat 
gyermekjóléti és gyermekvédelmi munká-
ját tekintette át a Képviselıtestület. A szo-
ciális helyzet számadatokkal alátámasztva 
hasonló tendenciát mutat a korábbi évek-
hez. A beérkezett szociális kérelmek a 
többször módosított 1993. évi III. törvény 
„A szociális igazgatásról és szociális ellá-
tásról” és a többször módosított 1997. évi 
XXXI. törvény „A gyermekek védelmérıl 
és a gyámügyi igazgatásról”, valamint a 
többször módosított 18/2005 (X.10.) szá-
mú Önkormányzati rendelet alapján kerül-
tek elbírálásra.  
Jegyzı hatáskörbe tartozik: 

− Ápolási díj 
− Közgyógyellátás 
− Közlekedési támogatás 
− Rendszeres szociális segély 
− Rendszeres gyermekvédelmi kedvez-

mény 
Az átmeneti segélyek (temetési, gyógy-
szerköltség), ifjú házasok elsı lakáshoz 
jutásának támogatása polgármesteri hatás-
kör.  
A Szociális Bizottság hatáskörébe tarto-
zik: 

− Lakásfenntartási támogatás 
− Főtéstámogatás 
− Csatornahasználati költség támogatása 
− Rendkívüli gyermekvédelmi támoga-

tás 
Leányvár község Önkormányzata gyer-
mekjóléti és gyermekvédelmi tevékenysé-
ge: 
Leányvár község népessége 2008-ban 
1752 fı. A 0-18 éves korosztály megosz-
lása a következı: 
 0-3 év 59 fı 
 3-6 év 66 fı 
 6-14 év 147 fı 
 14-18 év 81 fı 
  Összesen:  353 fı 
A feladatok részletezése: 

− Rendszeres gyermekvédelmi kedvez-
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mények döntéshozatala 
o Gyermekétkeztetés normatív ked-

vezményei 
o Ingyenes tankönyv 
o Egyéb kedvezmények igénybevétele 

− Az Önkormányzat által biztosított sze-
mélyes gondoskodást nyújtó ellátások, 
így a Gyermekjóléti Szolgáltatás 

− Gyermekek napközbeni ellátása: A 
Képviselıtestület a gyermekek nap-
közbeni ellátását óvodai és iskolai 
napközis ellátás szervezésével bizto-
sítja. 

− Jegyzıi hatáskörben tett gyámhatósági 
intézkedések: 
o Teljes hatályú apai elismerı nyilat-

kozat vétele 
o Ügygondnoki, eseti gondnoki ki-

rendelés 
o Gondnoksági ügyek leltározása 
o Szülıi nyilatkozat vétele, melyben 

hozzájárul a gyermek örökbefoga-
dásához 

o Döntés a gyermek védelembe véte-
lérıl, illetve annak megszüntetésé-
rıl. 

o A gyermek rendszeres gyermekvé-

delmi kedvezményére való jogo-
sultság megállapítása 

o Közremőködés a gyermektartási díj 
iránti igény érvényesítésében 

A Képviselıtestület a beszámolót el-
fogadta.  

• Az Egyebek napirendi pontban a Képvi-
selıtestület módosította a Polgármesteri 
Hivatal, az Általános Iskola és a Napközi 
otthonos Óvoda alapító okiratát. Módosí-
tásra került a Duna-Vértes köze Regioná-
lis Hulladékgazdálkodási Társulás alapító 
okirata is.  
A Képviselıtestület megbízta a szenny-
víztisztító fejlesztésére alakult ad-hoc bi-
zottság leányvári képviselı tagjait a 2009. 
december 31-én lejáró üzemeltetési szer-
zıdés újratárgyalásának elıkészítésével.  
A Képviselıtestület felhatalmazta a pol-
gármestert a Doroghoz tartozó 0284-es és 
0285-ös helyrajzi számú területek 
(Garden Club és az elıtte lévı út) Leány-
vár közigazgatási területéhez történı át-
csatolási szerzıdésének aláírására. 

 
Tóth János 

polgármester 

Korábban már jeleztem, hogy mennyi 
üzemszünetet jelent, – nem is beszélve a 
gyakori szivattyúcserérıl, mely súlyos szá-
zezreket jelent a község pénzébıl – az ille-
gálisan csatornába rakott kommunális hul-
ladék.  

A legutóbbi szivattyúleállás után megany-
nyi gyermekpelenka-foszlányt, intimbetét 
maradványt, sıt felmosórongy darabokat 
kellett eltávolítani az ÉDV Zrt. szakembe-
reinek.  

A javítás megkezdésétıl a befejezéséig, 
az aknatetın keresztül szabadon ömlött a 
szennyvíz, végigfolyva az úton, okozhatva 
ezzel valamilyen fertızést! 

Ma, amikor a világ aggódva figyeli a 
H1N1 vírus terjedését, nálunk másokkal 
nem törıdı, felelıtlen emberek okozhatnak 
tettükkel fertızéseket! Arra sajnos nem 
gondolnak, hogy akár szeretteik a temetı-
ben járván meg is fertızıdhetnek.  

Jussunk már el odáig, hogy ne mindig 
mással szemben legyünk következetesek, 
hanem elsısorban saját magunkkal szem-
ben. 
 

Tóth János 
polgármester 

Ismét a csatorna normális használatáról! 
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Cselgáncs 

Serdülı B és Junior B Diákolimpia 
 
Baján rendezték a serdülı és 
junior B judós Diákolimpiát 
ahol a leányvári versenyzık 
jó eredményeket értek el. 
Egyéni eredmények: Gard 

Richárd 1. hely, Szabó Frigyes 2. hely, Sza-
bó Hugó 2. hely, Gard Balázs 3. hely, Keszü 
Benjamin 3. hely, Koósz Richárd 3. hely, 
Zóka Norbert 3. hely. 

 
Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, 

Péntek Zoltán, Pócsföldi Gábor, Szabó Fe-
renc és Pfluger Antal. 

 
Lábatlan Kupa  

 
Jól szerepeltek a leányvári judósok Lábat-

lanon az ifi serdülı versenyen. A gyıri vi-
lágkupa felkészülési programba jól illeszke-
dett a verseny. 

Ifi eredmények: 63 kg Villinger Ivett 1. 
hely, 73 kg Rábai László 1. hely, 70 kg 
Villinger Ivett 2. hely, 45 kg Faragó Norbert 
2. hely, 50 kg Klányi Márk 2. hely, 45 kg 
Vadas Gellért 3. hely, 57 kg Krisztián Iza-
bella 3. hely, 60 kg Rábai Attila 3. hely. 

Serdülı eredmények: 40 kg Vadas Gellért 
1. hely, 48 kg Rábai Boglárka 1. hely, 36 kg 
Faragó Norbert 2. hely, 50 kg Klányi Márk 
3. hely. 

Leányvári sikerek 
 
Szép eredményeket értek el a leányvári 

judósok a kisgyıri Nemzetközi Judo Feszti-
válon, ahol a hazai sportolókon kívül len-
gyel és szlovák versenyzık is indultak. Jól 
versenyzett Rábai Attila és Nagy Antónia. A 
verseny rendezıi kiváló gulyással vendégel-
ték meg az összes versenyzıt. 

Egyéni eredmények: 
Aranyérmesek: Nagy Antónia, Rábai Bog-

lárka, Makovics Roxána, Klányi Márk, Rá-
bai Attila, Zsiros Zoárd, Faragó Norbert. 

Ezüstérmesek: Zorics Richárd, Móczik 
Máté, Vadas Gellért. 

Bronzérmesek: Gurzó Anna, Szöllösi Ger-
gı, Gurzó Dániel, Ször Sebestyén, Almási 
Kornél. 

 
Budapesten rendezték a junior rangsorver-

senyt, amelyen a leányvári judósok a követ-
kezı eredményeket érték el: +78 kg Szücs 
Dóra 1. hely, 57 kg Takács Nikolett 2. hely, 
81 kg Vadas Dániel 3.hely. 

 
Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, 

Péntek Zoltán, Pócsföldi Gábor és Pfluger 
Antal.  

 Pfluger Antal 
SE elnök 
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„Mit tegyek, ha elveszítettem a munkám, vagy nem találok munkát?” 

Munka világa 

Sajnos ez a téma mindig aktuális, de idén 
még inkább. Összegyőjtöttem néhány informá-
ciót, amirıl úgy gondoltam, hasznos lehet an-
nak, akit érint a munkanélküliség. A leírtak 
csak lényeges és általános információt tartal-
maznak, de semmi esetre sem helyettesítik, és 
nem merítik ki a kirendeltségi teljes körő tájé-
koztatást. Mindenkit kérek, a cikkem olvasása-
kor ezt tartsa szem elıtt.  

Összegyőjtöttem a leggyakrabban megfogal-
mazódó kérdéseket. 

 
„Mire kell figyelnem a munkaviszony meg-

szőnésekor?” 

A munkáltató köteles a munkaviszony meg-
szőnésekor a munkavállaló részére az utolsó 
munkában töltött napon kifizetni a munka-
bérét, egyéb járandóságait és a munkavi-
szonyra vonatkozó és egyéb jogszabályban 
elıírt igazolásokat kiadni. Ezek az iratok: 

− Munkáltatói igazolólap a munkaviszony 
megszőnésekor 

− TB igazolvány (OEP könyv) 
− Adatlap a jövedelemadó elıleg levonásá-

ról a munkaviszony megszőnésekor 
− Igazolólap a munkanélküli járadék 

megállapításához 
− Adatlap a bírósági végzéssel megállapí-

tott tartási kötelezettségekrıl 
A munkavállaló kérelmére munkaviszonyá-

nak megszüntetésekor (megszőnésekor), illet-
ve az ezt követı egy éven belül a munkáltató 
köteles mőködési bizonyítványt adni. 

 
„Mikor mehetek regisztrálni a munkaügyi 

kirendeltségre?” 

− Munkaviszony megszőnését követı 
munkanapon ill. ügyfélfogadási napon 

− Passzív táppénz megszőnését követı 
munkanapon ill. ügyfélfogadási napon 

− Nappali tagozatos hallgatói jogviszony 
megszőnését követıen 

− GYES, GYED megszőnését követıen. 
− Vállalkozói igazolvány leadását követı-

en  
„Mit vigyek magammal?” 

− Érvényes személyigazolványt  

− Lakcímigazoló kártyát (kirendeltségi 
illetékesség ez alapján állapítható meg. 
Illetékesség, lakóhely vagy bejelentett tar-
tózkodási hely szerint is megállapítható.) 

− Adókártyát 
− TAJ kártyát 
− Ha az ügyfél magánnyugdíj-pénztár tag-

ja, a záradékolt belépési nyilatkozatot,  
− Ha van kiváltva, az Alkalmi munkaválla-

ló könyvet 
− Amennyiben az ügyfél álláskeresési jára-

dék iránti kérelmet terjeszt elı, (a fenti-
eken kívül az alábbi papírok szüksége-
sek): 

◊ igazolólap a munkanélküli-járadék 

megállapításához c. nyomtatvány 
(eredeti aláírt példánya),  

◊ munkáltatói igazolás a munkavi-

szony megszüntetésérıl,  
◊ jövedelemadó adatlap a munkavi-

szony megszőnésekor,  
◊  igazolvány a társadalombiztosítási 

szolgáltatásokról, (OEP könyv) 
◊ adatlap a bírósági végzéssel megál-

lapított tartási kötelezettségekrıl - 
amennyiben ezt a munkáltató a mun-
káltatói igazoláson nem jelezte,  

◊ amennyiben az ügyfél átutalási betét-
számlára kéri az ellátást, a folyó-
számla számot tartalmazó pénzinté-
zeti bizonylat 
Ha nappali tagozatos hallgató volt, 
végzettséget igazoló bizonyítványt. 
(Bár ez nem hivatalos, de én ajánla-
nám, hogy vigyen magával mindenki 
üdítıt, olvasnivalót és jó sok türel-
met!!!)  

„Hogyan történik az ügyintézés?” 

Minden kirendeltségen az Információs pult-
nál lévı ügyintézıtıl kell segítséget kérni. 
Neki kell elmondani röviden, hogy miért jött,  
és rá kell bízni, hogy hova küldi! Egy hívószá-
mot vagy sorszámot fog kapni, amivel be fogja 
hívni az ügyintézı.  

Az elsı közvetítı ügyintézı, akivel találkoz-
ni fog, a személyi adatokat rögzíti, vagy ellen-
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Munka világa 

ırzi a számítógépben. Az interjú – a leterhelt-
ség miatt – nagyon rövid kérdésekkel, és gyors 
adminisztrációval fog zajlani. Röviden azt 
kérdezi az ügyintézı, hogy megszőnt-e a mun-
kaviszony, nincs-e táppénzen, van-e egyéb 
ellátása, mikor, hol, mennyit dolgozott, milyen 
végzettsége van, és milyen munkakörben sze-
retne elhelyezkedni. Azért írom le ezt ilyen 
részletesen, hogy senkit ne érjen váratlanul a 
villámkérdések sorozata. Célszerő a regisztrá-
ció elıtt összeszedni magunkban a kérdésekre 
a választ, az ügyintézınek ugyanis az a felada-
ta, hogy minél rövidebb idın belül megtudja 
ezeket a paramétereket. Minden ügyintézı 
tudja, hogy az ügyfelek több beszélgetést és 
hosszabb interjút kívánnak, azonban a jelenle-
gi leterheltség sajnos ezt nem teszi lehetıvé. 
Ezért senki ne vegye magára az olykor már 
„személytelennek” tőnı interjút. Itt rögtön el is 
mondanám, hogy minden kirendeltségen dol-
gozik egy munkatanácsadó, akihez idıpontot 

is lehet kérni, és lehetıség nyílik egy mélyebb 
interjúra, munkaerı-piaci tanácsadásra, pálya-
orientációs tanácsadásra…  stb. A munkata-
nácsadó segít önéletrajzot írni, sıt, álláskeresé-
si technikákat is taníthat önnek. Pályakezdık 
esetében kiváltképp ajánlom ennek a szolgálta-
tásnak az igénybevételét. Ha úgy érzi, hogy 
önnek szüksége van rá, akár az ügyintézınek,  
akár az információban szóljon, hogy igénybe 
venné ezt a lehetıséget. Elıfordulhat, hogy 
nagyon sok kérdés önben marad. Ha valami 
nem volt teljesen érthetı, merjen kérdezni!  

A regisztráció után, amennyiben pénzbeli 
ellátásra jogosult lehet, az ügyfél tovább lesz 
irányítva az ellátási ügyintézıhöz, aki a pénz-
beli ellátását fogja intézni. Tehát minimum két 
helyen fogja elintézni ügyét az, aki pénzbeli 
ellátásra jogosult.  

„Ki jogosult álláskeresési járadékra?” 

  Az a személy, aki: 
− Regisztrált álláskeresı és 
− álláskeresıvé válását megelızı négy éven 

belül legalább 365 nap munkaviszonnyal 
rendelkezik, és  

− rokkantsági, baleseti rokkantsági nyugdíjra 
nem jogosult, továbbá táppénzben nem 
részesül, és  

− munkát akar vállalni, de önálló álláskere-
sése nem vezetett eredményre, és számára 
az illetékes munkaügyi központ kirendelt-
sége sem tud megfelelı munkahelyet fel-
ajánlani.     

Ki jogosult álláskeresési segélyre? 

  Az álláskeresési segélynek három típusa 
van. 

− Az álláskeresési segély elsı típusa annak 
az álláskeresınek jár, aki legalább 180 
napig álláskeresési járadékra volt jogo-
sult, és a járadék folyósítási idejét kime-
rítette. Ebben az esetben az álláskeresési 
segély folyósítása iránti kérelmét az állás-
keresési járadék megszüntetésétıl számí-
tott 30 napon belül kell benyújtania.  

− Az álláskeresési segély második típusa 
azon álláskeresı részére állapítható meg, 
aki álláskeresési járadékra nem jogosult, 
de az álláskeresıvé válását megelızı négy 
évben legalább 200 nap munkaviszony-
ban töltött nappal rendelkezik.  

− Az álláskeresési segély harmadik típusára 
jogosult az az álláskeresı, akinek maxi-
mum 5 éve hiányzik a rá irányadó öregsé-
gi nyugdíjkorhatár betöltéséhez a segély 
iránti kérelem benyújtásának idıpontjá-
ban. További feltételei, hogy legalább 140 
napig részesült álláskeresési járadékban, és 
a járadék folyósítási idejének kimerítését 
követı három éven belül betölti a rá vo-
natkozó öregségi nyugdíjkorhatárt, továb-
bá rendelkezzen az öregségi nyugdíjhoz 
szükséges szolgálati idıvel.   

„Milyen elınyökkel jár, ha együttmőködöm 

a munkaügyi kirendeltséggel?” 

− Pénzbeli ellátás (a fenti feltételek alapján!) 
− Nagyobb esély arra, hogy tudomást szer-

zek munkalehetıségrıl. 
− Személyre szabott információt és tájékoz-

tatást kapok, még akkor is, ha más szerve-
zethez irányítanak tovább 

− Munkaerı-piaci szolgáltatások igénybe-
vétele (Munkatanácsadó!) 

− Támogatások igénybevétele 
− Képzési lehetıség  
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− Bizonyos támogatásra csak a kirendeltség-
gel bizonyos ideig történı együttmőködést 
követıen lehet jogosultságot szerezni: 

◊ Start Kártyák (errıl részletesen kü-
lön a következı újságban!) 

◊ Önkormányzat Aktív korúak ellátá-
saira (errıl részletesen külön!)  

„Mirıl szól az együttmőködés? Mit kell ten-

nem?” 

Álláskeresı az a személy, aki munkavi-
szonyban nem áll, és egyéb keresıtevékenysé-
get sem folytat (kivéve az Alkalmi munkavál-
lalói könyvvel), munkát akar és tud vállalni, a 
mielıbbi elhelyezkedés érdekében a munka-
ügyi kirendeltségen nyilvántartásba veteti ma-
gát és a kirendeltséggel együttmőködik.  

Az együttmőködés keretében az álláskere-
sı  rendszeresen, a kirendeltség által meg-
adott idıpontban személyesen felkeresi a 
kirendeltséget, a felajánlott munkát, képzési 
lehetıséget, munkaerı-piaci szolgáltatást, 
munkaerı-piaci programban való részvételt 
elfogadja és önállóan is aktívan keres munkát.  

Az álláskeresı a kirendeltséggel álláskeresési 
megállapodást köthet, amelyben meghatároz-
zák az együttmőködés konkrét formáit, és azon 
szolgáltatások körét, amely növelheti az elhe-
lyezkedés esélyét. A megállapodásban rögzí-
tésre kerülnek  többek között a keresett mun-
kahely fıbb jellemzıi, a munkahely keresés 
formái, valamint az, hogy szükség van- e az 
elhelyezkedéshez munkaerı-piaci szolgáltatás 
igénybevételére. Munkaerı-piaci szolgáltatás 
lehet például információ nyújtása, pszichológi-
ai-, pálya-, álláskeresési-, munka tanácsadás.   

Az álláskeresı, amennyiben a jogszabály 
által elıírt feltételek megvannak, jogosult lehet 
álláskeresési ellátásra –álláskeresési  járadék-
ra, álláskeresési segélyre, vállalkozói járadék-
ra, munkaerı-piaci képzés, humánszolgáltatás 
igénybevételére.  

Az álláskeresı elhelyezkedése esetén a mun-
káltató támogatást kaphat a foglalkoztatáshoz.  

Az álláskeresési ellátás igénylése esetén kö-
telezı álláskeresési megállapodást kötni.  

A foglalkoztatást elısegítı támogatásokról, 
az álláskeresési ellátásokról és a humánszol-

gáltatásokról külön tájékoztatók állnak rendel-
kezésre.  

„Hol találhatok bıvebb információt?” 

Cikkem elsıdleges forrása www.afsz.hu, 
ahol további kérdéseikre kaphatnak választ. 

További hasznos linkek:  
www.magyarorszag.hu  
www.szmm.gov.hu  
www.epalya.hu  
www.kozigalla.gov.hu  

A fent leírtak általános tájékoztatásul szol-
gálnak, ezért kérem, egyénre szabott és 
részletes információért forduljanak a mun-
kaügyi kirendeltségeken dolgozó ügyinté-
zıkhöz.  

 
Leányvár, a Közép-dunántúli Regionális 

Munkaügyi Központ Dorogi Kirendeltség 
illetékességi területére tartozik. 

Dorog, Kálvária út 81. 
Tel.:06/33/441-801 
Ügyfélfogadási idı:  

H, Sz, Cs: 8-14h  
(sorszámkiadás 7:30-tól 13:30-ig!) 

P.: 8-12h 
(sorszámkiadás 7:30-tól 11:30-ig ) 

 
Akinek további kérdése van, kérem, írja meg 

bátran, én pedig igyekszem kielégítı választ 
adni.  

Elérhetıségeim: 
E-mail:  madarv@lab.hu  

Telefon: KDRMK Esztergomi Kirendeltségén 
vagyok elérhetı: 06/33/413-350, az informáci-
ónál engem kell kérni. (Kérek mindenkit, hogy 
inkább 14 - 16h között hívjanak, mert ekkor 
már nincs ügyfélfogadás és lehetıség szerint 
több idıt tudok telefonos tájékoztatásra fordí-
tani.) 

 
Madar Veronika 

Munka világa 
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Természet 

A napokban történt egy halálos kimenetelő 
baleset, mely egy favágásból adódott. Az eddigi 
cikkekben szó esett az idıszerő tennivalókról a 
kertben (szılı, gyümölcs, zöldség, dísznövény, 
növényvédelem, tápanyag utánpótlás), de a mun-
kavédelemrıl, és a balesetek megelızésérıl nem 
esett szó. Most a következı sorokkal szeretném 
ezt pótolni. 

Jelenleg az országos rendelet alapján a gyü-
mölcsfákra, és a 10 cm körméretnél kisebb dísz-
fák kivágásához nem kell engedélyt kérni a Pol-
gármesteri Hivatal jegyzıjétıl. Ha a kivágandó 
díszfa 10 cm körméretnél nagyobb, és nem sorol-
ható be gyümölcsfának akkor engedélyt kell kér-
ni a kivágásához. Az engedéllyel kivágott fákat 
pedig mindenképpen fakivágási szakvizsgával 
rendelkezı személyre bízzuk, aki megfelelı 
szakértelemmel és felszereltséggel végzi el a 
munkát.  

A gyümölcsfák kifejlett mérete általában 4-6 m,  
kivétel a cseresznye, a dió és a szelídgesztenye, 
melyek elérhetik a 12-17 m méter magasságot is. 
Azokat a fákat, melyeket engedély nélkül lehet 
kivágni, azokat saját magunk is kivághatjuk kézi 
főrésszel, kerti hobbi láncfőrésszel is. A motoros 
láncfőrészek mőködhetnek áram-motorral, és 
benzines kétütemő motorral is. Mind a két esz-
köz jelenleg a legtöbb kerti balesetek számát adja 
a statisztikák alapján. A veszélyforrások azono-
sak mindkét típusnál.  

A láncon kiképzett éles fogak, melyek a vágási 
mőveletet végzik, viszonylag nagy sebességgel 
forognak a vágólap vezetımélyedésében, így 
azok nagy roncsolást, csonkolási baleseteket 
tudnak okozni a ruhán keresztül is (ujj, kéz, láb). 
Ezért a forgó lánccal mőködı főrészt csak a 
munkavégzés alatt forgassuk, ha nem vágunk 
vele, akkor fékezzük le (fékkar), vagy kapcsoljuk 
ki.  

A másik veszély a forgó lánc, (fıleg a laza 
lánc, melyet mindig ellenırizzünk, hogy elég 
feszes-e) a szemeknél összefogva elszakadhat, és 
az a géppel szemben lévı személybe belecsapód-
hat, komoly sérülést okozva. Szóval a főrészt 
mindenképpen a használati utasításban leírt vé-
dıfelszerelésekkel (védıkesztyő, védıszemüveg, 
védısisak, védıruha, és védıcipı) használjuk 
úgy, hogy elıttünk ne álljon senki.  

A favágást soha ne végezzük egyedül, mert ha 
baleset ér bárkit, akkor van segítség. Fontos, 
hogy a munkaterület legyen megfelelıen elıké-
szítve a munkához. Ne legyenek felesleges tár-
gyak (megbotlás), a létra legyen biztonságosan 
rögzítve, nehogy vágás közben eldıljön. A másik 
személy, elıre megtervezett döntési irányba,  
hosszú kötéllel irányítsa a fa döntését, így az 
nem fog a vágást végzı személyre rádılni. A 
döntött fa esetében figyeljünk, mert erıhatások 
lépnek fel, és az visszacsapódhat, komoly ütése-
ket okozva. A láncfőrészeket mindig a rendelte-
tésnek megfelelıen használjuk. Az elektromos 
főrésznél figyeljünk arra, hogy az elektromos 
hosszabbító vezetéket munka közben ne vágjuk 
el.  

A következı eszköz a főnyíró és főkasza, mely 
szintén mechanikus, elektromos és benzinmoto-
ros (2 és 4 ütemő motorral) kivitelben kapható. 
Ezeknél szintén tengelyen forgó kések, vagy 
damil található, mely komoly vágási sérülést és 
csonkolást (kéz, láb) tud okozni. Itt is fontos a 
terület megfelelı elıkészítése (kı, és üveg össze-
szedése), a védı felszerelések (védıkesztyő, 
védıszemüveg, védıruha, védıcipı) használata. 
Sajnos láttam olyat, hogy az illetı papucsban 
nyírta nyáron a füvet, és a főnyíró a lábára került, 
komoly sérülést okozva.  Az elektromos hosz-
szabbítót mindig megfelelıen rögzítsük és he-
lyezzük el, hogy a főnyíró kése ne vághassa el. 
Fontos megemlíteni, hogy a főkaszák 10-30 m 
körzetében szintén ne tartózkodjon senki, mert a 
kı, és az elrepülı kés, damil-fej, szintén komoly 
balesetet okozhat. Ezért mindig gyızıdjünk meg 
arról, hogy a kések, és a damil-fej megfelelıen 
vannak rögzítve.  

A harmadik eszköz az a sövénynyíró, mely 
szintén lehet elektromos, és benzin üzemő. Itt is,  
az elıbbiekben felsorolthoz hasonlóan, a terület 
legyen elıkészítve, a létra legyen biztonságosan 
rögzítve, és az elektromos kábel ne kerüljön a 
sövénynyíró kései közé.   

Kérek mindenkit, aki e kerti gépeket használja, 
az a gyakorlatban se feledkezzen meg a legfonto-
sabb balesetmegelızı, és munkavédelmi elírá-
sokról, és azt tartsa, és tartassa is be. E sorokkal 
kívánok balesetmentes és sikeres kerti munkát. 

 
Mezıs Balázs 

Kedves Olvasók! 
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Fiatalabb éveinkbıl családunk fénykép-
albumai sok, szép, hazai és külhoni uta-
zás emlékeit ırzik. E programok része 
volt egy-egy jellegzetes templom, múze-
um, kikötı, utcák, terek, piac, temetı 
megtekintése. 
E helyek mindig beszédesek. Képet ad-

nak az ott élı emberek vallási, nemzeti-
ségi összetételérıl, szokásaikról, kézmő-
ves kultúrájukról, a vidék jellegzetes 
foglalkozásairól. Ujjlenyomatai egy-egy 
korszak történéseinek. Ha a változások 
politikai természetőek, akkor egyes nyo-
mok eltávolításra kerülnek, új nyomok-
nak adják át helyüket. A mindenkori ha-
talom politikai önreprezentációja kereté-
ben zajlik a nyomeltakarítás vagy átren-
dezıdés. A Gellért-hegyi szovjet hısi 
emlékmő egykoron Horthy Miklós kor-
mányzó fiának halála alkalmából ké-
szült, ma pedig a Magyar Köztársaság 
egy monumentális emlékmőve. Közsé-
günkben a gróf Apponyi Albert utcából 
Beloiannisz utca lett, az egykori Habs-
burg fıherceg emlékmővét pedig már 
nem gondozza senki. Sok helyütt a ha-
tárban, vagy egy-egy település bejáratá-
nál láthatjuk az elárvult kereszteket, 
szentek szobrait, amelyek egykoron a 
vidék népének lelkületét tükrözték. 
Ebben az összefüggésben szólhatunk a 

személynevek elemzésérıl, változásáról. 
Kifejezı, hogy az emberek egy-egy kor-
szakban milyen módon kényszerültek 

vagy választhattak saját személynevük 
megváltoztatásában. Elemezhetık a név-
magyarosítás szokásai és körülményei, 
amelyek többnyire érzékeny barométerei 
a politika történéseinek. 
A második világháborút megelızı idı-

szak magyar nacionalizmusa és a pán-
germán törekvések váltakozó erıssége 
térségünk névmagyarosítóit is érintette. 
A zsidóság és a németség volt a névma-
gyarosítók domináns része. Vidékünk 
svábsága többségében ez idıszakban vá-
lasztott vagy kapott új nevet. A minden-
kori hatalom részérıl a névmagyarosítás-
ok mögött többnyire tetten érhetı a vál-
takozó erısségő asszimilációs 
(beolvasztási) törekvés, vagy az egyes 
emberek kényszerő történelmi helyzetek 
feloldását remélı igyekezete. Amikor a 
névváltozások politikai erısítést kaptak, 
abból többnyire az egyes emberek gond-
ja szaporodott. Egy-egy homogén közös-
ség kigúnyolta, csúfolta a névmagyarosí-
tókat. ”Papírmagyaroknak” vagy – a vál-
tozó eljárási illetékek után – „20 koro-
nás”, majd „5 pengıs magyaroknak” ne-
vezték ıket. Volt eset arra, hogy a felvi-
dék ide-oda csatolásával egy 37 éves ta-
nító már harmadik nevét viselte. Krúdy 
Gyula „Függvényesi az ország kereszt-
apja” címő szatírája ad képet e kérdésrıl. 
Radnóti születésének centenáriumi év-

fordulóján az ı névmagyarosítási törté-
nete is ide kívánkozik. İt 1909-ben 

Leányvári adalékok a névmagyarosításokhoz 
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Glatter Miklósként anyakönyvezték. 
Elıször 1929-ben használta a Radnóti 
nevet. A korán árvaságra jutott költı, 
apja születési helye után választotta a 
Radnóti nevet (Nagyapja is Radnóton 
volt kocsmáros). Kérelmére 1933-ban a 
belügyminiszter a Radnóczi nevet enge-
délyezte. Kaffka Margitról írt doktori 
értekezése is Radnóczi néven jelent meg, 
de a költı kitartott a Radnóti név mellett 
és e néven vált közismertté irodalomtör-
ténetünkben. 
A közeli Nagymaroson élt neves Afri-

ka-kutatónk és vadászírónk Kittenberger 
Kálmán, akinek nevét munkatársa kérte 
Katona Kálmánra magyarosítani, „mert 
abban az idıben különösen divatos volt a 
névmagyarosítás”. A neves kutató tilta-
kozását nem vették figyelembe, hiába 
érvelt igaz és szép gondolatával, mely 
szerint „magyarságát nem nevében, ha-
nem szívében hordja az ember”. A vitézi 
rend tagja csak magyar, vagy magyarosí-
tott névvel lehetett a jelölt. Kratochwil 
Károly altábornagy, a székely hadosztály 
szervezıje és sikeres vezetıje azért nem 
kaphatta meg a vitézi címet, mert ragasz-
kodott ısi, családi nevéhez. 
Kifejezıek az izgága, törtetı politiku-

sok esetei is. 
Stojakovits Döme délszláv kémelhárító 

50. életéve után magyarosította nevét 
Sztójay Dömére. İ lett a Hitlert kiszol-
gáló egyik miniszterelnökünk. A hunga-
rista, nyilas vezér, önkényesen magyaro-
sította nevét Salosjanról Szálasira, bel-

ügyminisztere, Berregfy pedig korábban 
Berger névre hallgatott, s így harcolt a 
Vörös Hadseregben, majd késıbb a 
Nemzeti Hadseregben. A magyar nacio-
nalizmus következetes képviselıje volt 
Gömbös Gyula, aki sváb származását 
egész életében mereven tagadta.  
Murányi Gábor feljegyzéseibıl tudjuk, 

hogy Klebersberg Kuno – aki keresztne-
vének magyartalan „o”-jához is ragasz-
kodott – a külföldi ösztöndíjra pályázók 
feltételeként jelölte meg nevük magyaro-
sítását. 
A Lipótmezei Nemzeti Királyi Téboly-

da avatása alkalmából a belügyminiszter,  
Winckheim Béla (késıbbi miniszterelnö-
künk) megjegyezte, hogy „nem veszi ki 
jól magát”, ha egy nemzeti intézmény 
élén német nevő ember áll. „Én ebben a 
kérdésben Excellenciádat követendı pél-
dának fogom tekinteni” – válaszolta iro-
nikusan a magyar érzelmő, de német ne-
vő Schnirch doktor. 1929-ben a dorogi 
munkásotthon avató ünnepségén a dísz-
beszédet a Hercog Ferencrıl Herceg Fe-
rencre magyarosított írónk mondta. 
1931-ben megalakult az Országos Név-

magyarosító Társaság. Kidolgozták a 
névtípusokat, úgy, mint az „i” képzıs 
földrajzi nevek (Agárdi, Gyöngyösi, 
Nyitrai), a „fi” képzıs keresztnevek 
(Dezsıfi, Gerıfi, Lászlófi), a „fi” kép-
zıs köznevek (Pusztafi,  Sárfi, 
Vándorfi), „i” képzıs melléknevek 
(Bérci, Dombi, Réti, Reményi). Közsé-
günk 1945. évi bírója is Moller nevét 
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Reményire magyarosította. 
1935-ben vitéz Marosy Gyula megala-

pítja a „Magyar szívhez, magyar nevet” 
mozgalmat. Gratz Gusztáv, a Magyaror-
szági Német Népmővelıdési Egyesület 
elnöke (a magyar kormány bizalmi em-
bere) Darányi miniszterelnöknek írt me-
morandumából olvashatjuk: A gyereke-
ket az iskolában jóformán minden nap 
zaklatják, hogy változtassák meg német 
nevüket. A katonai szolgálatot teljesítı 
sváb legényeket a laktanyában a tisztek 
megveretéssel és kiközösítéssel fenyege-
tik, vasárnapi kimenıjüket megvonják… 
a vasúti pályamunkásokat a munkaalka-
lom megvonásával ijesztgetik, egyes he-
lyeken az iparengedélyek … kiadását a 
névmagyarosítástól teszik függıvé. 
B. Anna Leányváron 1933. december 

20-án kiállított iskolai értesítıjének adat-
lapján olvasom: ”beszél e magyarul? …
nem; ezen kívül még milyen nyelv(ek)en 
beszél? … német” A kitőnı elımenetelő 
tanuló minden év végi értesítıjében ott 
díszlik a kutakodó kérdés: „Ha ezen is-
kolai év elején még nem tudott magya-
rul, megtanult e és mily mértékben?” 
Mintha csak tanítói is mosolyogtak vol-
na a kérdésen, a válaszrészt rendre kitöl-
tetlenül hagyták. 
Bindorffer Györgyi „Asszimilációs fo-

lyamatok Csolnokon” címő munkájában 
foglalkozik a második világháború elıtti 
idıszak csolnoki tömeges névmagyarosí-
tásának kérdésével 
Megállapítja, hogy néhány nagyobb 

parasztgazdát leszámítva, gyakorlatilag 
az egész falu a bányából él. A harmincas 
évektıl kezdıdıen a németeket a bánya 
tulajdonosa [Salgótarjáni Kıszénbánya 
Rt.] névmagyarosításra szólította fel. 
”Azt mondták ez itt Nagy Magyarország, 
ahol csak magyarok élnek.” Azzal fenye-
gették a németeket, hogy elvesztik mun-
kahelyeiket, ezért tömegesen változtatták 
meg nevüket. A ma élı elsı és második 
generáció tagjai haraggal emlékeznek 
vissza a névmagyarosítási kényszerre. 
Így születtek a telefonkönyvben ma ol-
vasható magyar Parti, Tarkövi, 
Marosvári, Sajtosi, Honosi, Húsvéti, Ka-
locsai, Selmeci… nevek. Ezért van tele a 
telefonkönyv magyar nevekkel „Az apám 
mindig megkérdezte, hogy kell leírni a 
nevemet. Magyarosított neve volt, még 
kiejteni is alig tudta.”- fogalmaz az 
egyik visszaemlékezı.  
Milyen elırelátó volt 1898-ban Binder 

úr, az elsı csolnoki névmagyarosító, aki 
már akkor Bátira változtatta nevét, igaz 
akkor még létezett az Osztrák-Magyar 
Monarchia és nem volt „Nagy Magyar-
ország”. 
Az 1929-es nagy gazdasági válság évei-

ben a munkanélküliség az ellehetetlenü-
lés biztos útját gyorsította. A munkaadók 
presszionálták a bányászságot, majd a 
második világháború után „azt mondták: 
ha lemegyek a bányába csillézni, akkor 
nem lesz belıle bajom, ha a 
Wehrmachtban voltam is katona” (ahova 
is jórészüket kényszerítették.) 
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A bányamunka egyik esetben a kiszol-
gáltatottságot, a másik esetben a kitelepí-
tés alóli mentességet jelentette. Ebbıl az 
idıszakból a leányvári névmagyarosítás-
ok között is van példa a munkát és eg-
zisztenciát biztosító névmagyarosítási 
presszió elfogadására. 
A népi német törekvések fokozódásá-

val, a Volksbund aktív közremőködésé-
vel divatba jöttek a visszanémetesítı 
névváltoztatások. A nevüket visszané-
metesítık a háború után a kitelepülési 
listákra kerültek. 
Ide sorolható egy leányvári névmagya-

rosítás abszurd története, amellyel a 
szakirodalom is több helyütt foglalkozik. 
A történet dokumentumai az Igazságügyi 
és Rendészeti Minisztérium irattárában a 
BM ÁFI.1946:82301/1946 iktatószámon 
vannak nyilvántartásban. 
Sch. leányvári lakos katonai feljebbva-

lói, az ı tudta és beleegyezése nélkül 
német nevének megváltoztatását kérték. 
Mikor errıl tudomást szerzett, a követ-
kezı levelet írta a belügyminiszternek: 
Alulírott [Sch S] leányvári [Esztergom 
vármegye] lakos,…1938. évi szeptember 
26-án katonai szolgálatra hívattam be 
Piliscsaba-táborba. Szolgálati idım 
alatt kísérletek történtek, abban az 
irányban, hogy német családi nevemet 
magyarosítsam meg. Én ezt nem tettem, 
mert ıseim iránti tisztelet és megbecsü-
lés ezt nem engedte, de azért sem, mert 
országunk legmagasabb pozícióiban 
számtalan, nagy tiszteletnek örvendı 

egyéniség van, akik ugyancsak hőek ma-
radtak eleiktıl átöröklött nevükhöz. 
1938 év november 16-án Piliscsaba-

táborból Lévára lettem áthelyezve. Itt 
arra szólítottak fel, hogy szerezzem be a 
névmagyarosításhoz szükséges családi 
okmányokat. Ezt természetesen a fenti 
meggondolásom folytán újból meg kel-
lett, hogy tagadjam, annál is inkább mert 
a hazai németséghez tartozván kétszeres 
kötelességem a népiséghez való hősége-
met már nevemben is dokumentálni. 
Mindezek után felette meglepınek kel-

lett venni, hogy 1940 májusában község-
házunk egy végzést akart nekem kikézbe-
síteni, amibıl az tőnt ki, hogy [ Sch…] 
családi nevemet [S…i]-re változtatta a 
M.kir. Belügyminisztérium illetékes ügy-
osztálya. 
Mivelhogy én soha névmagyarosításra 

irányuló kérvényt szóban vagy írásban 
elı nem terjesztettem, nyilvánvaló, hogy 
itt nevemben visszaélés történt, amelynek 
következményeit viselni természetesen 
hajlandó nem vagyok. Ezért ezúton is 
mély tisztelettel kérem Nagyméltóságo-
dat méltóztassék az akaratom elleni és 
teljesen tudtomon kívül történt névma-
gyarosításomat hatálytalannak nyilvání-
tani, és egyúttal azt is kérem, kegyesked-
jék fegyelmi eljárást indítani azon isme-
retlen tettes ellen, aki nevemben kérvényt 
nyújtott be és nevemet a kérvény alá ha-
misította. 
1940. julius 10. 
Egy tömör, szabatos, tiszteletet meg-
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adó, intézkedést indítványozó fogalmaz-
ványt olvashattunk. Imponálóak és iga-
zak a névváltoztatást megtagadó érvek. 
A sorokból kitőnik, hogy folyamatos 
agitációról volt szó, amely több sváb ka-
tonát is érinthetett. 
Ebben az idıszakban a második bécsi 

döntés következményeként a visszake-
rült erdélyi területekért a magyar kor-
mány – egyebek mellett– a német ki-
sebbségnek tett engedményekkel volt 
kénytelen törleszteni. Az esetet kivizs-
gálták és az egykori falunkbeli derék ka-
tona visszakapta eredeti nevét. 
Az eset szomorú iróniája, hogy az egy-

kori magyar katonát 1946-ban, a kitele-
pítési listák készítésekor azért érte elma-
rasztalás és a Volksbund-szimpátia vád-
ja, mert annak idején visszaperelte tud-
tán kívül, erıszakkal elorozott családi 
nevét. Az új rezsim belügyi tisztségvise-
lıi nem voltak hajlandók úgy értelmezni 
az általuk is ismert tényeket, hogy az ifjú 
katona csupán ragaszkodott önkényesen 
megváltoztatott nevéhez. İt is azok közé 
sorolták, akik volksdeutsch elkötelezett-
ségük miatt változtatták meg korábban 
(„önként”) magyarosított nevüket és 
ezért İt is kitelepítették Németországba. 
Napjainkban is ható és kifejezı, hogy a 

családi kötelem, az ısök tiszteletének 
természetes törekvése a történelem szél-
sıségeit is túléli. Gondozott, ápolt teme-
tınkben olvashatjuk az elhalt férj szép 
síremlékén, a még élı felesége leánykori 
nevét is. A név, nem a szüleire is csak 

ráerıszakolt magyarosított név, amelyet 
ı egész felnıtt életében leánykori neve-
ként viselt, hanem az İ igazi, ısi családi 
neve. A szép, közös síremlékre (M. Má-
ria), hogy egykoron majd azokon a neve-
ken pihenjenek egymás mellett, amilye-
neknek megszülettek, ahogy megismer-
ték egymást. 
Napjainkra megszőntek a különbözı, 

rosszemlékő névváltoztatási kampányok. 
Mikor Koós Jánosnak (szül. Kupsa), 
Korda Györgynek (szül. Klein), vagy 
Hofi Gézának (szül. Hoffmann) tapso-
lunk, már nem gondolunk a rosszemlékő 
idık kampányaira. İk mindannyian mő-
vésznevükön szereztek és szereznek örö-
met népes közösségüknek. 
Az európai-uniós képviselık választá-

sának kampányidıszakában még elı-elı 
kerül, hogy kik képviselik jobban a kár-
pát-medencei magyarság érdekeit  az 
EU-ban, de hitem szerint ez csak a poli-
tikusok keltette felhajtás, amelyet a jövı 
generációi ugyan olyan megmosolyogni 
való gyermetegségként emlegetnek 
majd, mint elıdeik egykori görcsös név-
magyarosítási erıfeszítéseit értékeljük 
napjainkban. 
 
Leányvár, 2009. május 31-én                          
 

Dr. Szakmár János 
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 A Vöröskereszt által szervezett területi elsısegélynyújtó versenyen az általános iskola 
csapata második helyezést ért el! Gratulálunk a szép eredményért!   

A csapat tagjai: Egri Sára, Izsák Bernadett, Hargitai Norbert, Berényi Attila, Szikora 
Ágoston. Felkészítı: Szikoráné Burányi Rita védını. 

Igen, egy kis mozgás mindenkinek kell, gondol-
ták azok a lelkes leányvári lányok, hölgyek, asz-
szonyok és anyukák, akik minden héten hétfın és 
szerdán összejöttek egy kis tornára.  

Az elején még kevesen voltunk, de aztán szépen 
lassan egyre többen látogattuk a „tornaórákat”. 
Januárra már a Mővelıdés ház nagyterme is sok-
szor szőkössé vált, köszönhetıen az „alapos át-
mozgató edzések” népszerőségének. A torna 
amellett, hogy segített az alakunkat és állóképes-
ségünket formálni, lelki felfrissülést is hozott, 
ami sokszor elengedhetetlen a mai rohanó és egy-
re bizonytalanabb világban. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni lelkes okta-
tóinknak – név szerint Sturcz Szabinának és Nagy 
Erikának –, akik idıt és energiát nem kímélve 
hétrıl-hétre teljesen ingyen tartották az órákat. 
Szeretnénk megköszönni Pócsföldi Gábornénak 
és Nagyné Engler Zsuzsa igazgatónınek, hogy 
helyet és eszközöket biztosítottak a tornának. 
Továbbá köszönetünket fejezzük ki Pfluger Tóni 
bácsinak, hogy használhattuk a szınyegeket. 

Reméljük, a következı tanévben is összegyőlhe-
tünk majd hétrıl-hétre egy kis tornára. 

 
Tóth-Petı Krisztina 

„Egy kis mozgás mindenkinek kell” 

Elsısegélynyújtó-verseny 

Tisztelt televíziónézık! 
 

A helyi TV csatornán a filmvetítés ısszel folytatódik. Ezúton köszönjük minden kedves le-
ányvári lakosnak, hogy figyelemmel kísérték a vetítéseket.  

szerkesztık  


